
V N O T U L E N 

• van de Ee r s t e Vergadering der Staatscommissie 
9 

voor Evenredig Kiesrecht,gehouden op Zaterdag 

den 22sten November 1913 te 11 uur in de 
Trèves-zaal van het Ministerie van Waterstaat. 

Aanwezig de Voorzitter en alle leden,"benevens de adjunct-

s e c x e u ar J. S • 

Na afloop der installatie door den Minister van Binnenland-

sche Zaken en nadat deze de vergadering heeft verlaten wordt 

op voorstel van den Voorzitter "besloten niet dadelijk uiteen 

te gaan,doch over te gaan tot de "bespreking van eenige voorbe­

reidende werkzaamheden. 

1.Besloten wordt geen reglement van orde te ontwerpen;rekening 

houdende met punt 3 van de opdracht zullen de beslissingen wor-

den genomen ïaij meerderheid van stemmen behoudens ieders vrij­

heid om afwijkende gevoelens aan de Kroon kenbaar te maken. 

2.De Voorzitter stelt voor slechts zeer beknopte notulen te hou­

den, bestaande in hoofdzaak uit de vermelding van de aan de orde 

gestelde onderwerpen,de namen der sprekers,de conclusies en be­

sluiten, waartoe de vergadering geraakt. 

De Heeren Vliegen en van Gilse zouden gaarne de notulen zoo 

ingericht zien,dat daaruit de gang der discussies ware te vol­

gen, vccr&£ met het oog cp leden,die een bepaalde vergadering 

niet hebben kunnen bijwonen. 

Het voorstel van den voorzitter in stemming gebracht,wordt 

aangenomen met 7 tegen 2 stemme.n(de Heeren Vliegen en van Gilse) 

3.Besloten wordt om in overeenstemming met de bij het Koninklijk 

besluit gedane opdracht,de al of niet wenschelijkheid van in­

voering van evenredige vertegenwoordiging buiten beschouwing 

te laten. 

4.Besloten wordt dat een leiddraad in den vorm van een vragen­

lijst 
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lijst 4ooy his* Dwaoiu zal worden opgemaakt,welke lijst aan de 

leden zal worden rondgezonden. 

5.De Voorzitter stelt voor om het begrip evenredig kiesrecht 

eng op te vatten, in dien zin dat stelsels v/elke enkel op het 

oog hebben te verkrijgen vertegenwoordiging der minderheden 

(limitative stem,cuinulative stem, enz) buiten het terrein van 

onderzoek zullen vallen.De spoedig aan de leden rond te zenden 

vragenlijst zal daaromtrent dan geene vragen bevatten,behou-

denc de bevoegdheid van elk lid om later nadere vragen aan de 

orde te stellen.Aldus wordt besloten. 

S.besloten wordt het stellen der vragenlijsten en andere voorbe-
... 

reidende werkzaamheden te dee~i plaats hebben door eene commissie 

van drie leden,bestaande uit Voorzitter,secretaris en het lid 

van Lynden van Sandenbur. . 

\ 

7.Besloten wordt aan den Minister- te vragen toezending vaneenid,e 

exemplaren van de verschillende elders op het stuk van evenre­

dige vertegenwoordiging geldende wetten, en van het ontwerp van 

wet in Frankrijk in behandeling. 

8.Besloten wordt het onderworp :r-r-epgl ie'.'t uit te aluiton V*LU de -

diacua.L,i:js- tdU*kj*$**^^ 

••-

9.De volgende vergadering wordt bepaald op Donderdag 4 December 

te acht uur op nader aan te geven plaats. 

Te 12 u\;.r wordt de vergadering gesleten. 

- • 
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